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E S T R A T T O delibera n. 51-52/2022 Consiglio di Circolo del 17/10/2022 

 
del verbale della riunione in modalità on-line del Consiglio di Circolo. 
Nell’anno 2022 addì  17 del mese di Ottobre, alle ore 18,45, nella scuola intestata, regolarmente convocato, si è riunito il 
Consiglio di Circolo nelle persone dei Signori: 
 

omissis 
 
Riconosciuta legale l’adunanza, essendo presenti il numero dei componenti superiore alla metà più uno di quelli in 
carica, il Presidente dichiara aperta la seduta con il  seguente ordine del giorno: 

 
omissis 
 
6-Varie ed eventuali 
 

Viene inserita una richiesta di delibera per le uscite didattiche con i mezzi di trasporto. 
Nella seduta precedente erano state autorizzate le sole uscite a piedi.  
In Collegio sono state presentate le proposte di uscite con i mezzi di trasporti, pertanto è necessaria una 
delibera per la formalizzazione dell’utilizzo del pullman per l’infanzia e la primaria.  
Il Dirigente informa che, la settimana scorsa, è stato convocato lo staff dirigenziale, per valutare l’utilizzo o 
meno del treno. Si è pensato di autorizzare solo le classi quarte e quinte della scuola primaria. In Collegio 
sono state discusse perplessità in merito e si è deciso di aspettare l’insediamento del nuovo Consiglio di 
Circolo, che avverrà a gennaio 2023, per decidere in merito.  
Il Dirigente ha forti perplessità sull’utilizzo del treno e preferisce far passare qualche mese prima di decidere. 
Il consigliere Bonaiuti sottolinea come il treno abbatta molti costi, è possibile prenotare una carrozza 
riservata, è sostenibile e in passato sono state fatte molte uscite in terno. Chiede di autorizzare l’utilizzo del 
treno dalle prime alle quinte della scuola primaria.  
Il Dirigente esprime le proprie perplessità in materia di: 

- Sicurezza 
- Sicurezza sanitaria  
- Gestione 
- Docenti che chiedono continuamente aiuto per la gestione della classe e che non ritiene siano in 

grado di gestire una classe su un treno 
Il consigliere Gallerati ritiene che aspettare l’insediamento del nuovo Consiglio di Circolo è troppo tardi, 
perché è necessario seguire un iter, dopo la programmazione, che non permette più di tornare indietro e fare 
modifiche.  
Il consigliere Bedostri sottolinea che non è detto che questi insegnanti che faticano a tenere le classi 
facciano la richiesta del treno.  
Il Presidente chiede se è possibile, come alle medie, istituire un albo volontari che possano accompagnare 
le classi durante le uscite. 
I consiglieri insegnanti preferiscono non avere estranei durante le uscite, in quanto possono rompere 
l’equilibrio della classe. Viene portata avanti una discussione in merito. 
Il consigliere Bonaiuti chiede di mettere ai voti l’autorizzazione di utilizzo del treno, per le uscite, dall’infanzia 
alla primaria, come era in passato. Il Dirigente chiede di mettere agli atti che lui è contrario. 
 

IL CONSIGLIO DI CIRCOLO 

 

Proposta uscite con pullman 
Approva all’unanimità – delibera 51 
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IL CONSIGLIO DI CIRCOLO 
 

Proposta utilizzo treno per le uscite didattiche 
Miani astenuto 
Dirigente contrario 
Restanti favorevoli 
 
Approva a maggioranza - Delibera 52 

 
 
 

Omissis 
 
 
Letto confermato e sottoscritto, la seduta è tolta alle ore 20,50 
 
                  IL SEGRETARIO                                                                                            IL PRESIDENTE 
                  F.to Gozzoli Silvia                                                                                         F.to Valentina Pagnini 
 
 

PER COPIA CONFORME 
 

 
IL DIRETTORE DEI SERV. GEN. E AMM.                                                                 IL DIRIGENTE SCOLASTICO 
               Alessandro Miani                                                                                              Prof. Salvatore Vento 
 


